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‍ර්කප්පන ්‍රය්-් I  
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අධ්‍යාපන ප්‍රතිසංස්කරණ, ්ිවෘත ්ිව්ෘිව්‍යාල හ් ා්රසණ්අ්අධ්‍යාපන ප්

ණාජ්‍ය්අාා යාසශය 

ිවෘත ්ිව්ෘිව්‍යාල හ් ා්රසණ්අ්අධ්‍යාපන ප්‍රෘ්ධ්‍ප්ශාාාෘ් 

අ.පපන ා.ං.්(ංාාාපය්පපන ) ්්ිවාායය්–්2020 

ආ්‍්ශ්‍ර්ප්පන ්‍රය් 

ිව්‍යාෘ්-්I  කරාල හය්පන ැය්01්යි 
34 S I 

උපන ප්‍්:් 

 සියලුා්‍ර්පෘල හ ්ිළිතුරු ්ංපන ය්ප. 

 අසකර්01්සි ්40්ප ක්්‍ර්පෘල හ්ිළිතුරු ්ංහ ා්(1  ්(2  ්()  ්(4 ්පල හං්ෘණ,්  ණ්ැැින්්

දී්ඇ .්එක්්එක්්‍ර්පය්ංහ ා්ිවෘැණි ්ප  ්ෘාා් ්යැ)පපන ප්ප  ්ිළිතුරණ ්අ්‍ා)්

ෘණ,ය්ප  ණා්ය්ප. 

 ඔැ ්ංැපන පයප්ිළිතුරු ්පන ්‍රපේ ්එක්්එක්්‍ර්පය්ංහ ා්ඔැ්ප  ණා්ය් ්ෘණ,යපයි්

අසකරය ්ංැංපහප්කරෘය්ුර)්(  ්ල හකු,්පයා්‍්ප. 

01. සජීව ෙද්‍ා්අපේ මූලික කාබනික සංපයාගයක් පපාවන්පන්, 

I. කාපබෝ යිපේට් II. ලිපිඩ III. විටමින් IV. නියුක්පල හයික් 

අම්ල හය 

02. අන්ත් ජාතික ඒකක ක්‍රමයපේ ී  ්‍රවය ‍රමයායය මයනීමමය සහ ා පයාද්‍ා ගන්පා ඒකකය 

වන්පන්, 

I.    ග්‍රෑම් ය II. කිපල හෝග්‍රෑම් ය III. ේමයාණුක ථ කන්‍ 

ඒකකය 

IV. මයවුල හය 

03.  ාාකයකට අයන් ඌප වීපමයන් ඇතිවිය  නකි උපතා ල හක්ෂයය කුමයක් ද්‍? 

I. ෙත්‍ර අග්‍රථ අය මිය යාමය II. ව්‍පය හීප වීමය 

III. මුල්වල හ ව්‍පය ක්ීප වීමය IV. ළෙටි ෙත්‍රවල හ  ිතතක්ෂය ඇති වීමය 

04. ෙ ත ්ාශිවලින් දද්‍ශික ්ාශියක්  ා අී ා ්ාශියක් පිළිපවළින් ද්‍නක්පවප පිළිතු් කුමයක් 

ද්‍? 

I. රස්  ා ‍රපගගය II. ‍රපගගය  ා 

පගගය 

III. පගගය  ා රස් IV. විථ තාෙපය  ා 

‍රපගගය 

05. රූෙපේ ද්‍නක්පවප ෙිතදි ළමයපයක් A  සිට B පවතට 50m ක් පගාථ  පනවත  B සිට C පවතට  

30m රස්ක් ගමයන් ක් පනවත  C සිට  B පවතට ෙනමිය පත් පග. B හි පත් වූ ළමයයාපේ 

මුළු විථ අාෙපය පකාෙමයය ද්‍? 

 

I.  20m II.30m III.50m IV.80m 

06. පසෝඩියම් ේමයාණුවක ඉපල හක්පරෝප 11 ක් ඇති අත් ිහි ථ කන්‍ ක්‍රමයාංකය 23  කි.  

පසෝඩියම්වල හ  ඇති නියුපරෝප ගයප වන්පන්, 

I. 11 II. 12 III. 23 IV. 34 

A B C 50m 30m 
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07.  මූල හ්‍රවය  ා වව්තිතා වුවව පිළිබහ ‍රකාා තුපක් ෙ ත ද්‍නක්පග 

A. -  යිඩ්‍රජන්, ලිතියම් ,  ා පසෝඩියම් යප මූල හ්‍රවය  තුපමය ිකමය කා්ඩයට අය්  පග. 

B. - වව්තයක් දිපේ  ් ට ඇති සියලු මූල හ්‍රවයවල හ ගතිුවය ික සමයාපය. 

C. - ේමයාණුක ක්‍රමයාංකය ද්‍න්පා මූල හ්‍රවයයක කා්ඩය  ා වව්තය ීර්යය කල හ     

 නකි ය. 

පමයමය  ‍රකාාවලින් 

I. A  ා C ෙමයයක් නිවන්දි ය II. B  ා C ෙමයයක් නිවන්දි ය 

III. A ෙමයයක් B නිවන්දි ය IV. A ,B  ා C සියල්ල හ නිවන්දි ය. 

08. ඒකාකා් ‍රපගගපයන් ගමයන් ක්ප 12 kg  ක ථ කන්‍යක් සහිත වථ තුවකට ිය ගමයන් 

ක්ප දිාාවට  24 N බල හයක් පයී පමයන් ිහි  ටගන්පා ් ව්යය පකාෙමයය ද්‍? 

I. 0.5 ms-2 II. 1 ms-2 III. 2 ms-2 IV. 288 ms-2 

09. ෙ ත ‍රකාා සල හකා බල හන්ප. 

A. ඒක දසලික ජීවීන් තුළ ඉන්ියකා මයට්ටපම් සංවි‍ාපයක් ඇත. 

B. දසලීය සංවා‍ාපය යනු ජීවීබපග ල හක්ෂයය කි. 

C. ඒක දසලික ජීවීන්පේ දසල හ ප්ල හාථ මයය  ා ිහි අඩංුව ඉන්ියකා දසල හ 

බි් තියකින් වට වී ඇත. 

ඉ ත ‍රකාාවලින් සතයය ‍රකාා වන්පන්, 

I.     A ෙමයණි II. B ෙමයණි III. B  ා C ෙමයණි IV. A  ා B  ෙමයණි 

10.  ,පකරා)්්්්්්්්්්්්්්්්්්්්්්්්පන )ඟැටියා්්්්්්්්්්්්්්්්්්්්පයම්ැා්්්්්්්්්්්්්්්්්්්යැණඬියා 

ඉ ත ව ා් ද්‍ාමයපයහි විෂමය පෙෝී ජීවීන් වන්පන්, 

I. තයපකාළ ය II. තයපකාළ  ා 

ෙළගනටියා 

III. ෙළගනටියා ස  

ගන්ඬියා ය 

IV. තයපකාළ ස  

ගන්ඬියා ය 

11. ෙ ත ‍රකාාපවලින් වන්දි ‍රකාාය පතෝ්න්ප. 

I. ඒක ප්ඛීයව ිකමය දිාවට බල හ පද්‍කක් ක්‍රියා ක්ප විට ිමය බල හ පද්‍පක් සම්‍රයුක්තය 

වීාාල හ බල හපයන් කුඩා බල හය අඩු කළ විට ල හනපේ. 

II. වථ තු මයත බල හය පයී පම් ී  විවි‍ දිාාවල හට බල හ පයදිය  නකිය. 

III. වථ තුවක් මයත විරුද්‍ අතට ඒක ප්ඛීය ව බල හ පද්‍කක් පයාද්‍ප විට සම්‍රයුක්ත බල හය 

ිමය බල හ පද්‍පක් පවපසින් ල හනපේ. 

IV. සමයාන්ත්ව ිකමය දිාාවට ක්‍රියාක්ප බල හ පද්‍කක සම්‍රයුක්තය ිමය බල හ පද්‍පකහි 

ඓකයයට සමයාප ය. 

12. අයනික සංපයෝගවල හ ල හක්ෂයයක් වන්පන්, 

I. කාමය් උෂ්ය් වපේ ී  වායු ප ෝ ්‍රව පල හස ෙවීර 

II. කිසිරස සංපයෝගයක් ජල හපේ ්‍රාවයය පපාපග. 

III. ඝප අවථ අාපග ී  විද්‍ුතය සන්පයපය ක්යි. 

IV. ඉ ළ ්‍රවාංක ස  තාොංක ඇත. 
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විද්‍යාව  අ.පො.ස. (සා/පෙළ) 
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13. ෙ ත රූෙපේ ෙිතදි 1m  දිග AB පම් ඒකාකා් ද්‍්ඩක් ිහි  ිත මයනදින් අල්ල හා සංතුල හපය 

ක් ඇත. B  පකළවප්හි 2N  ක බ්ක් ිල්ලුවප ා්  ඒ නිසා  ටගන්පා ද්‍ක්ියාව්ත 

ඝූ්යය පකාෙමයය ද්‍? ( නිවන්දි ඒකක අනුව සංායා් මයක අගය ෙමයණි) 

 

I. 0.25 II. 0.5 III. 1 IV. 2.5 

14. බනක්ීරීයා මයගින් ඇතික්ප ප්ෝග කා්ඩය ඇතුළ්  පිළිතු් පතෝ්න්ප. 

I. ක්ෂය ප්ෝගය, පිටගනථ මය  ා ල හාරසරු II. නියුපමයෝනියාව, පිටගනථ මය  ා ඒඩ්සථ  

III. ක්ෂය ප්ෝගය, පකාළ්ාව  ා Covid 19 IV. පිටගනථ මය, ල හාරසරු,  ා පසම්‍රතිායාව 

15.  ික්ත්ා දිපක ්් පපු් පග්පේ ද්‍ වල් කාල හපේ උෂ්ය් වය 38 0C ක් වූ  අත් ිදිප මය 

නුව් ිළිය පග්පේ ්ාත්‍රී උෂ්ය් වය 9 0C  ක් විය. පග් පද්‍ක අත් උෂ්ය් ව ේත්ය 

පකල්වින්වලින් පකාෙමයය ද්‍? 

I. 29 K II. 47 K III. 273 K IV. 282K 

16.  ඉච්ඡානුග පප්ි සංපකෝචපය ොල හපය ක්නු ල හබන්පන්, 

I. මයථ තිෂ්කය 

මයගිනි 

II. අනුමයථ තිෂ්කය 

මයගිනි 

III. සුෂුම්පා ශී්ෂකය 

මයගිනි 

IV. සුෂුම්පාව මයගිනි 

17. ෙ ත ‍රතික්‍රියා අ‍යයපය ක්න්ප 

A. CaCO3(s)                     CaO (S)   +   CO2(g)  

B. CaO (S)   +   H2O(l)                    Ca(OH)2(s) 

C. Mg(s)  +  HCl(aq)                                  MgCl2(aq)  +  H2(g) 

පම්වායින්, 

I. A තාෙ ද්‍ායක වප අත් B  ා C තාෙ අවපාෝෂක ය 

II. A තාෙ අවපාෝෂක වප අත් B  ා C තාෙද්‍ායක ය. 

III. A  ා B  තාෙද්‍ායක වප අත් C තාෙ අවපාෝෂක ය. 

IV. A  ා C තාෙ අවපාෝෂක වප අත් B තාෙද්‍ායකය 

18. ෙ ත කි්ය සට න්වලින් අවධි පකෝයය නිවන්දිව ද්‍නක්පවප අවථ අාව පතෝ්න්ප. 

 

0.5 m 

2N 

0.5 m 

I.  II.  III.  IV.  

 

විරලතර 

ගහයනතර 

 

විරලතර 

ගහයනතර 

 

විරලතර 

ගහයනතර 

 

විරලතර 

ගහයනතර 
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19. විද්‍යූ්  ම්ම් ක තනීමපම් ී   ්ය පල හස ගනු ල හබප පල හෝ ය වනුපේ, 

I. යකඩ පල හෝ යකි 

II. මයෘරස යකඩ පල හෝ යකි 

III. යකඩ මිශ්‍ර පල හෝ යකි 

IV. කාබන් මිශ්‍ර යකඩ පල හෝ යකි 

20.  ප ෝ්පමයෝපයක ල හක්ෂයයක් ්පපාෘ්ප  ් 

I. කාබනික සංපයෝගයක් වීමය 

II. රුධි් දසල හ ඔථ පථ  ෙිතව පය වීමය 

III. ඉතා වනඩි සාන්්‍රයක් යටප්  කියා් මයක වීමය 

IV. ඉල හක්ක අවයව ෙමයයක් උ් ප් ජපය කිරීමය 

 

21. ාාකවල හ සිරසවප බහිථ රාවී ක්‍රියාවලියක් පල හස සනල හකිය  නක්පක්, 

I. උ් ථ පගද්‍පය මයගින් ජල හ වාෂ්ෙ පිට කිරීමය 

II. බිංරසද්‍ය මයගින් ානිජ ල හවය පිට කිරීමය 

III. බිංරසද්‍ය මයගින් ජල හ බිංරස පිට කිරීමය 

IV. ‍ර ාසංථ පල්ෂයපේ ී  ඔක්සිජන් වායුව පිට කිරීමය 

 

22.  සමයඝාත  ා්ඩයක්  ා ශුි්  ා්ඩයක් අනුපිළිපවළින් ද්‍නක්පවප පිළිතු් පතෝ්න්ප. 

I. බට පල හාව  ා ්බාප II. ්බාප  ා ප ා්යෑව 

III. ප ා්යෑව  ා බට පල හාව IV. පබ්ය  ා ස්පිපාව 

23.  යිපඩ්‍රාකාබප පිළිබහ ෙ ත ී  ඇති ‍රකාා  වලින් සතය ‍රකාාය පතෝ්න්ප 

I. පබා්පතල් යනු ඇල්පක්ප මිශ්‍රයයකි. 

II. ඇල්පක්පවල හ කාබන් ේමයාණු අත් ද්වි් ව බන්‍ප ෙවීර. 

III. ඇල්ීපවල හ කාබන් ේමයාණු අත් ඒක බන්‍ප ෙවීර. 

IV. ඇල්ීපවල හට වඩා ඇල්පක්ප ‍රතික්‍රියාශීලී ය. 

 

24. ත්ංග සෘජුක්යය, ත්ංග සුමයටපය  ා සංඥා ව්‍පය පල හස පයාද්‍ා ගත  නකි 

ඉපල හක්  පරෝප උොංග අනුපිළිපවලින් ද්‍නක්පවප පිළිතු් වන්පන්, 

I. රාන්සිථ ට්, ඩපයෝඩය  ා ‍ාිතත්‍රකය 

II. ඩපයෝඩය, ‍ාිතත්‍රකය  ා රාන්සිථ ට්ය 

III. ‍ාිතත්‍රකය, ටාන්සිථ ට්ය  ා ඩපයෝඩය 

IV. ඩපයෝඩය, රාන්සිථ ට්ය  ා රාන්සිථ ට්ය 
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විවෘත විශ්වවිද්‍යාල හ  ා රස්ථ අ අ‍යාෙප ‍රව්‍ප ාාාාව  7 

25.  පමයන්ඩල්පේ ෙරීක්ෂය අනුව  F1  ේම්ේාපග  ාාක ථ වේාගපපයන්  ල හනපබප බීජ 

සිටුවීපමයන් F2 ේම්ේාව ල හබා ගීම. ්වුම් (R)  ස   නකිළුණු (r) බීජ ල හක්ෂයය 

සනළකුවප ා්  F2  ේම්ේාපව ිමය ල හක්ෂය අත් අනුොතය 

I. 1: 3  II. 3 : 1 III. 1: 2 IV. 2:1 

26. ෙ ත ී  ඇති වගන්ති සළකා බල හන්ප. 

A. ින්සයිමයවල හ කා්යය වන්පන් දජව ්සායනික ක්‍රියා උ් පේ්යය  කිරීමයයි. 

B. කාපබෝ යිපේට්  ා ලිපිඩ ාක්ති ‍ර ව පල හස ක්‍රියා ක්යි. 

C. ෙක්ීන් චල හතාපී සතුන්  පග. 

D. ඇතනම් දව්සවල හ ‍රපගණික පතා්තුරු ගබඩා ක් ගනීමමයට RNA වනද්‍ග්  පග. 

පමයමය වගන්තිවලින් නිවන්දි වගන්තිය වන්පන්, 

 

 

 

27. පොළව මයතුපිට ඇති වනලි පගාඩක ව්ග මීට් 12ක් මයගින් පොළව මයත ඇතික්ප පීඩපය 

ෙනථ කල් 200 කි. පමයවිට පොළව මයත ක්‍රියාක්ප බල හය වන්පන්, 

 

 

28.  විද්‍යාගා්පේ ී  කාබන්ඩපයාක්සයිඩ්ස වායු සාම්ෙල හයක්  ා ඔක්සිජන් වායු සාම්ෙල හයක් ක් 

ගනීමමයට ්්  කිරීමය සහ ා සුරසසු සංපයෝග පද්‍ක පිළිපවළින් ද්‍නක්පවප පිළිතු් කුමයක් ද්‍? 

I. පොටෑසියම් ේමයනංගපන්ට් ස  පොටෑසියම් ක්පල හෝප්ට් 

II. කනල්සියම් කාබපන්ට් ස  පොටෑසියම් ේමයනංගපන්ට්  

III. පොටෑසියම් පයිපේට්  ා කනල්සියම් කාබපන්ට් 

IV. පොටෑසියම් ක්පල හෝප්ට් ස  පොටෑසියම් ේමයනංගපන්ට්  

. 

I. A ,C  ා D ය. II. A, B   ා C ය. 

III. A, B  ා D ය. IV. B, C  ා D ය. 

I. 0.06 N II. 2. 4 N III. 16 N IV. 2400 N 

29. CaCO3 , 1 kg ක්  විපයෝජපය කිරීපමයන් ල හබා ගත නකි CaO ථ කන්‍ය පකාෙමයය ද්‍? 

      (Ca = 40,  C=12 ,  O = 16 ) 

I. 56g II. 100g III. 112g IV. 560g 

30. කාබන් ඉපල හක්පරෝඩ පයාද්‍ාපගප විලීප පසෝඩියම් ක්පල හෝ්යිඩ්ස ්‍රාවයයක් විද්‍ු්  

විච්පේද්‍පය  කිරීපම් ී  සමයථ ත විද්‍ු්  විච්පේද්‍ප ‍රතික්‍රියාව නිවන්දිව ද්‍නක්පවප ව්යය 

කුමයක් ද්‍? 

I. 2Na+(l) + 2e                   2Na(l) 

II. 2Cl-(l)                    Cl2 (g) + 2e 

III. 2Na+(l) + 2Cl-(l)                   2Na(l) + Cl2 (g)  

IV. 2Na+(l) + 2Cl-(l)                   2Na(l) +  2Cl-(l)                    
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31.  30oC ක උෂ්ය් වයක ඇති තඹ 1kg කට  4800 J  ක තාෙ ‍රමයායයක් සනෙූ  විට ිහි 

අවසාප  උෂ්ය් වය පකාෙමයය ද්‍? ( තඹවල හ විශිෂ්ට තාෙ ‍ාිතතාවය  400 J kg-1 K-1 ) 

I. 6oC  II. 24oC  III. 36oC  IV. 40oC  

 32  ා 33 ‍රශ්ප ෙ ත සට ප  ා සම්බන්‍ ය. 

     උ් තල හ කාචයක් ඉදිිතපේ වථ තුවක් තබා ඇති වකා්ය ද්‍ළ සට පකින් ෙ ත 

නිරූෙපය ක් ඇත.  

 

 

 

  

32.  පමයමය වථ තුපග ‍රතිබිම්බය ඇතිවප ථ අාපය වන්පන්, 

I. C  ා D අත්ය. II. D මයතය 

III.D  ා E අත්ය IV. E ට ඈතිනි 

33. ිහිී  අතිවප ‍රතිබිම් පේ  ල හක්ෂය පද්‍කක් නිවන්දිව ද්‍නක්පවප පිළිතු් කුමයක් ද්‍? 

I. වථ තුවට වඩා විාාල හය , යටිකුරුය II. වථ තුවට වඩා විාාල හය, උඩුකුරුය 

III. වථ තුවට වඩා කුඩාය, යටිකුරුය IV. වථ තුවට සමයාපය. යටිකුරුය 

34. ව ා් ජී්යපේ ී  වනද්‍ග් වප ින්සයිමයය , ක්‍රියාක්ප ව ා් ව්ගය  ා ිහි ියින් 

සෑපද්‍ප ඵල හය නිවන්දිව ගල හො ඇති පිළිතු් පතෝ්න්ප. 

I. ට්‍රිප්්න්                          ලිපිඩ                      පම්ද්‍ අම්ල හ  ා ේලිසප්ෝල් 

II. අමයයිපල්ථ                        පිෂ්ටය                     පමයාල්පටෝථ  

III. ල හයිපප්ථ                        ප‍රෝීන්                       පොලිපෙප්ටයිඩ 

IV. ට්‍රිප්්න්                       ප‍රෝීප                         ඇමිපපෝ අම්ල හ 

35. උද්‍ා්ීමක්ය  ‍රතික්‍රියාවක් පපාවන්පන් ෙ ත ඒවායින් කුමයක් ද්‍? 

I. NaOH + HCl                         NaCl  + H2O 

II. Mg(OH)2  +  2HNO3                           Mg(NO3)2 + 2H2O 

III. CaCO3 + HCl                       CaCl2 + H2O  + CO2 

IV. H2SO4  + 2NaOH                      Na2SO4  + 2 H2O 

36. කෘි ්සායනික ්‍රවය අධික පල හස  ාවිත කිරීපමයන් ප‍රටල් ද්‍ පපයන් ෙිතස්යට නිද්‍ ථ  

විය  නකි බන් පල හෝ  පිළිපවලින්, 

I. ක්ප්ෝමියම් ස  ඊයම් II. වසනික් ස  ඊයම් 

III. ඊයම් ස  ්සිදිය IV. ්සදිය ස  වසනික් 

https://pastpapers.wiki/


විද්‍යාව  අ.පො.ස. (සා/පෙළ) 

විවෘත විශ්වවිද්‍යාල හ  ා රස්ථ අ අ‍යාෙප ‍රව්‍ප ාාාාව  9 

37. ධ්වනිය පිළිබහව වගන්ති තුපක් ෙ ත ී  ඇත. 

A. - ධ්වනි ත්ංගය රැපගප යප ාක්තිය අනුව කයට ද්‍නපපප සංපගද්‍පය 

B. - ධ්වනි ත්ංගපේ සංායාතය 

C. යම් ාේද්‍යක ත්ංග වකා්පේ  නඩය අනුව කයට ද්‍නපපප ද්‍නපපප සංපගද්‍පය 

පමයමය වගන්ති ෙන නදිලි ක්ප ධ්වනිපේ ල හාක්ෂණික පිළිපවලින් ද්‍ක්වා ඇති පිළිතු් 

පතෝ්න්ප. 

I.   පේ සන්, තා්තාවය  ා ධ්වනි ුවයය II.  ධ්වනි ුවයය,  පේ සන් ස  තා්තාව 

III. .තා්තාව,  පේ සන් ස  ධ්වනි ුවයය IV.  පේ සන්, ධ්වනි ුවයය ස  තා්තාවය 

38. මුත්‍ර ගල් සම්බන්‍ව ‍රකාා තුපක් ඔබට ී  ඇත. 

X. කනල්සියම් ඔක්සපල්ට් වනනි ල හවය ථ ඵටිීක්යය වීපමයන් මුත්‍ර ගල් සෑපද්. 

Y. මුත්‍ර ෙ  කිරීපම් අවායතාව කල් ද්‍නමීමය මුත්‍ර ගල් ඇති වීමයට පතතු පග. 

Z. ‍රමයායව්  ෙිතදි ජල හය ොපය කිරීමය මයගින් මුත්‍ර ගල් ඇති පපාපග. 

පම්වායින් 

I. X  ා Z නිවන්දි වප අත්  Y වන්දිය. 

II. X  ා Y  නිවන්දි වප අත් Z වන්දිය. 

III. X    Y වන්දි වප අත්  Z පනවන්දිය. 

IV. X ,Y   ා Z ‍රකාා තුපමය නිවන්දිය 

39. වනවක ්ළෙපාව මයගින් ඉටුක්ප කා්යය වන්පන්, 

I. ව්ෂාපවන් ෙසු වනපග ික් රැථ වප මයඩ ඉව්  කිරීමය 

II. වනවක ඉ ළින් ඇති බෑවුමය පසෝද්‍ා යෑමය වනළනක්වීමය 

III. වනග බනම්මය ාාද්‍පය වනළනක්වීමය 

IV. අවමය පීඩප ත් ් වයක් යටප්  වනපවන් ජල හය මුද්‍ා  නරීමය. 

 

40. පවය පකාප්ෝපා ප්ෝගය (Covid 19) පල හාව පු්ා වයාප්ත වීමය්  සමයග ඒ සම්බන්‍ 

පයෝජපා කිහිෙයක් ෙ ත ද්‍ක්වා ඇත. 

A. - මුහුණු වව්ය ෙනළඳීමය. 

B. -‍රතිාක්තික්ය ින්ප්  ල හබා ී මය 

C. සමයාජ රස්ථ අ ාවය  

D. ථ වයං නිප්ෝ‍ායපය 

පම්වායින් පවය පකාප්ෝපා ප්ෝගය ොල හපයට ගත  නකි වඩා්  සුරසසු ක්‍රියාමයා්ග ඇතුළ්  

පයෝජපා ද්‍නක්පවප ව්යය පතෝ්න්ප. 

I. A  ා B II. B  ා C III. C  ා D  IV. A  ා C 
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විවෘත විශ්වවිද්‍යාල හ  ා රස්ථ අ අ‍යාෙප ‍රව්‍ප ාාාාව  2 

State Ministry of Education Reforms, Promotion of Open 

Universities and Distance Learning  

අධ්‍යාපන ප්‍රතිසංසංකරණ, ්ිවෘත ්ිව ක්ෘිව්‍යාල හ් ා්රසණංකඅ්අධ්‍යාපන ප්

ණාජ්‍ය්අාා යාස්ය 

G.C.E. ORDINARY  LEVEL - Rehearsal  Question Paper 

අ.පපන ා.ං.්ංා/පපන ළ්-්පපන ණහුරු්‍ර ක්ප්පන ්‍රය් 

Science 

ිව්‍යාෘ 

 

(QUESTION PAPER) - II  

‍ර්කප්පන ්‍රය්-් II   

අනුග්‍රහය :  
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විද්‍යාව  අ.පො.ස. (සා/පෙළ) 

විවෘත විශ්වවිද්‍යාල හ  ා රස්ථ අ අ‍යාෙප ‍රව්‍ප ාාාාව  3 

අධ්‍යාපන ප්‍රතිසංස්කරණ, ්ිවෘත ්ිව්ෘිව්‍යාල හ් ා්රසණ්අ්අධ්‍යාපන ප්

ණාජ්‍ය්අාා යාසශය 

ිවෘත ්ිව්ෘිව්‍යාල හ් ා්රසණ්අ්අධ්‍යාපන ප්‍රෘ්ධ්‍ප්ශාාාෘ් 

අ.පපන ා.ං.්(ංාාාපය්පපන ) ්්ිවාායය්–්2020 

ආ්‍්ශ්‍ර්ප්පන ්‍රය් 

ිව්‍යාෘ්-්II  කරාල හය්පන ැය්02්යි 
34 S II 

A ්පකරාටං්-්ෘු ය ්ණාපා 

1. (A) ෙරිස් ෙද්‍තියකට අද්‍ාල හව පෙෝෂීය මට්ටම් තුපකින් යුත් යටිකුරු සංායා රම්ඩයකය  

ෙ ත ද්‍ වා ඇත. නිශ්ොද්‍කයාට වකා 500% ක වැඩිවීම  ‍රාඅඩයක යැපෙන්පන් ටිටිප 

අත් තුන්වප පෙෝෂිය මට්ටම පද්‍වප පෙෝෂිය මට්ටමට වකා 300% කින් වැඩිය. 

  

 

 

 

I. දී ඇති පතා්තුරු අනුව X හි අගය පකාෙමණ ද්‍? .................................................... 

II. දී ඇති මට්ටම් තුපට අද්‍ාල හ ව සංායා නිපනෙපය කිමටමට ෙ ත අ ම මත ර් 

‍රථ තා්ය  පගාකපගන්ප. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

III.  ඉ ත ආකා්පේ යටිකුරු සංායා රම්ඩයකය  ෙැවැතිය  ැකි අවථ අාව  සා ා අද්‍ාල හ 

පෙෝෂීය මට්ටම්වල හට සුරසසු ජීවීන් සා ා උද්‍ා ්ණය  පද්‍න්ප. (එ  එ  පෙෝෂීය 

මට්ටමට පවප පවප ම සුරසසු ජීවීන් පම් ක්න්ප) 

 

නිෂ්ොද්‍කයා: ............................................................................. 

‍රාඅඩයක යැපෙන්පා : ............................................................ 

දිවිතියික යැපෙන්පා : ............................................................................. 

ද්විතියික යැපෙන්පපන් 

‍රාඅඩයක යැපෙන්පපන් 

නිෂ්ොද්‍කයින් 

1200 

400 

X 

සංායාව 

පෙෝෂීය මට්ටම 

400 

800 

1200 
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විවෘත විශ්වවිද්‍යාල හ  ා රස්ථ අ අ‍යාෙප ‍රව්‍ප ාාාාව  4 

IV. ජෛව ෙළිප ෝ‍ ොල හපය යනු කුම ද්‍?     

..................................................................................................................................................................................... 

 ..................................................................................................................................................................................... 

(B)     ‍රභා ්සායප ූමඩයකාව පමන්ම ඇතැම් පනෙල හාවපය ්‍රවය මිනන් ද්‍ විවි‍  

ොරිසරික ගැටලු ඇතිපේ. එපථ  ම  ති්ස්   සංව්‍පපේ දී පුප්ෛපනීය ා ති 

සම්ෙත් ද්‍ වැද්‍ගත් පේ. 

I.  ‍රභා ්සායප ූමඩයකාව යනුපවන් අද්‍ ථ  වන්පන් කුම  ද්‍?  

..................................................................................................................................................................................... 

 ..................................................................................................................................................................................... 

II. ‍රභා ්සායප ූමඩයකාව මිනන් ඇතිවප අහිතක්  ල හෙමම  සා න් ක්න්ප. 

..................................................................................................................................................................................... 

 ..................................................................................................................................................................................... 

III.  ඇතැම් පනෙල හාවපය ්‍රවය නිසා ඇතිවි ඇති අහිතක්  ල හෙමම  සා න් ක්න්ප. 

..................................................................................................................................................................................... 

 ..................................................................................................................................................................................... 

IV. පුප්ෛපනීය ා ති සා ා උද්‍ා ්ණ පද්‍ක  ලියන්ප.  

..................................................................................................................................................................................... 

 ..................................................................................................................................................................................... 

V.  ල හා ති අ්ුද්‍යට එ  පේතුව  සා න් ක්න්ප. 

..................................................................................................................................................................................... 

 ..................................................................................................................................................................................... 

2. (A) අෙ ගන්පා ආ ා් කාප ෝ යිඩ්ප්ට් , ප‍රෝටීන්න්, ලිරමක වාපයන් ‍ර‍ාපව ව්ග පකප්. 

I. ෙ ත ද්‍ැ පවප කාප ෝ යිපේට පම් ක්න්ප. 

a. ග්ලලුපකෝථ  ...................................... 

b. සුපරෝථ     ...................................... 

c. පසලියුපල හෝථ  ...................................... 

II. ෙ ත ද්‍ැ පවන්පන් රමෂ්ඨය  ඳුපා ගැනීපම් ෙමට මණ රමයව් පේ. එය සම්ූ්ණ 

ක්න්ප. 

a. රමෂ්ඨ ්‍රාවණයට එ  ක්ප ‍රතිකා්කය  ...................................... 

b. නිමට මණය .................................................................................................. 

III. ආ ා් වාපයන් ප‍රෝටීන්ප මිනන් ටිරු්ට ල හැප ප ‍ර‍ාප පමප ය ලියා ද්‍ වන්ප. 

....................................................................................................................................................................................  
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IV. ලිරමක ආ ා්  රසපාගැනීමට විද්‍යාගා්පේ දී පයාද්‍ාගනු ල හ ප ‍රතිකා්කය පම් ක්න්ප. 

..................................................................................................................................................................................... 

(B) ජීවපේ මූලික තැනුම් ඒකකය ජසල හය පේ. 

I. ාාක ජසල හය සත්ත්ව ජසල හයකින් පවපථ වප ආකා් කිහිෙයකි. 

a. සත්ත්ව ජසල හපේ ජසල හ ආව්ණය වාපයන් රමහිටි පකාටස පම් ක්න්ප. 

..................................................................................................................................................................................... 

b. ඔ  ඉ ත පම් කළ ආව්ණය සමදී ඇති ්‍රවයය  ඳුන්වන්ප 

..................................................................................................................................................................................... 

II. ජසල හ තුළ ඇති  ු්‍ර ඉන්ද්‍රියිකා කිහිෙය   පමපථ  පම් කළ  ැක. 

මයිපටාපකාන්ියම, පගාගි ින සංර්්ණය, ්යිප ාපසාම, අන්ත: ලාල හාථ  ය ෛාලිකා, 

රි තක, පයෂ්යය.  

ෙ ත ද්‍ැ පවප ෙැ ැදිලි කිමටමට අනුව පවන් ක් ලියන්ප. 

a. ෙටල හ පපාද්‍්ප ඉන්ද්‍රියකාව පම් ක්න්ප. ......................................................................................... 

b. ලිරමක  ා ථ පටාප්ායික නිෙද්‍වීම ............................................................................................................ 

c. ථ වායු ථ වසපය ටිරස කිමටම. ........................................................................................................................ 

d. ‍රපේිකක ්‍රවයය ග කා වී ඇති පකාටස. ........................................................................................... 

III. ජව්ස ඉතා ටියුම්   ු්‍ර පකාටථ  පේ. අෙ සුපවන් ුවවද්‍ ඉපල හ පරෝප 

අන්වී මයකින් පැ්ඹිය  ැකි පේ. 

a. ජව්ස සමදී ඇති පයෂ්යක අම්ල හ පද්‍ක පම් ක්න්ප 

 1)........................................................................     2)..........................................................................  

b. ජව්ස ක්‍රියාත්මක වප ථ අාපය පම් ක්න්ප. 

..................................................................................................................................................................................... 

c. ජව්සය  ජීවිපයකු පථ   ැටිප්ප අවථ අා පම් ක්න්ප. 

..................................................................................................................................................................................... 
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විවෘත විශ්වවිද්‍යාල හ  ා රස්ථ අ අ‍යාෙප ‍රව්‍ප ාාාාව  6 

 3.  (A)  ්සායනික ‍රතික්‍රියාවකින් විද්‍යුත් ‍ා්ාව  නිෙද්‍වා ගත  ැක. එවැනි පකෝමයක පනෙය 
  ෙ ත ද්‍ැ පේ. 

 

 

 

 

 

 

 

I. (a) Y  පල හස ද්‍ැ පවප සුරසසුම උෙක්ණය පම් ක්න්ප. 

      .................................................................................................................................................................................. 

 (b)  විද්‍යාගා්පේ දී පයාද්‍ා ගනු ල හ ප X ්‍රාවණය පම් ක්න්ප. 

      .................................................................................................................................................................................. 

II. (a) X ්‍රාවණපේ ෙවතිප අයප පවන් ක් ලියා ද්‍ වන්ප. 

       .................................................................................................................................................................................. 

 (b) පකෝමය ක්‍රියාත්මකව ෙවතිප විට  Zn  ා Cu  අග්‍ර මත ද්‍ පට ල හැප ප නිමට ණ     

       පමාපවා ද්‍? 

           .................................................................................................................................................................................. 

III.  a) ඉ ත විද්‍යුත් පකෝමපේ Zn  පල හෝ ය මත ඇතිවප අ්‍ අයනික  ‍රතික්‍රියා             
      ස ක්ණය   ලියා ද්‍ වන්ප. 

       .................................................................................................................................................................................. 

 (b) Cu අග්‍රය මත ඇතිවප අ්‍ අයනික ‍රතික්‍රියාව ස ක්ණයකින් ලියා ද්‍ වන්ප. 

           .................................................................................................................................................................................. 

IV. පකෝමපේ ඔ ටික්ණය ස  ඔ ටි ්ණය ටිරසවප අග්‍ර රමළිපවලින් පම් ක්න්ප. 

      .................................................................................................................................................................................. 

 

Y 

Zn Cu 

X 
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විවෘත විශ්වවිද්‍යාල හ  ා රස්ථ අ අ‍යාෙප ‍රව්‍ප ාාාාව  7 

 (B) ‍රතික්‍රියාවක ඝ්‍රතාව ෙමට මා කිමටමට පමන්ම ඒ සා ා  ල හොප සා‍ක කව් ද්‍ යන්ප 
පසායා  ැලීමට ටිරසකල හ ෙමට මණයක පතා්තුරු ෙ ත ද්‍ැ පේ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

I. ඉ ත ද්‍ත්ත උෙපයෝගී ක්ගනිඩයන්  වගුපේ ද්‍ැ පවප පකාටස සම්ූ්ණ ක්න්ප 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

II. ඇටුවපම් ටිරසවප ්සායනික ‍රතික්‍රියාව තුලිත ස ක්ණයකින් ලියන්ප. 

 .................................................................................................................................................................................... 

III. එම ‍රතික්‍රියාව කුමප ව්ගපේ ‍රතික්‍රියාව  ද්‍? 

.................................................................................................................................................................................... 

IV. වායුමය ඵල හ ‍රමාණය ග්‍රමම්වලින් ‍රකාා ක්න්ප. 

.................................................................................................................................................................................... 

 

 

ඇටුවම Mgපල හෝ පේ ථ වභාවය තනුක HCl  අම්ල හය උෂ්ණත්වය 

A කුඩු 5g 1 mol dm-3 30 oC 

B කැ ලි 5g 2 mol dm-3 30 oC 

C කුඩු 5g 2 mol dm-3 30 oC 

D කුඩු 5g 2 mol dm-3 60 oC 

 ඇටුවම් යුගල හය ‍රතික්‍රියා ඝ්‍රතාව පකප්හි  ල හොප සා‍ක 

(a) A  ා C ...................................................................................................................................... 

(b) B  ා  C ...................................................................................................................................... 

(c) C  ා D ...................................................................................................................................... 
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4. (A)  ්‍රවය  තුළ වථ තුව  ිනගි වප විට ද්‍ෘාය  ් පවපථ  පේ. (ෛල හපේ නපත්වය  kgm-3 කි.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

I. (a)  පනෙපේ ද්‍ැ පවප වථ තුව ෛල හපේ ිනගි වප විට එහි ද්‍ෘාය  ් පකාෙමණ ද්‍? 

.................................................................................................................................................................................... 

(b) ෛල හය මිනන් වථ තුව මතට ඇතිකල හ  ල හය පකාෙමණද්‍? 

.................................................................................................................................................................................... 

II. X වථ තුපේ නපත්වය පසවීම සා ා ‍රකාාපය  ලියන්ප. 

.................................................................................................................................................................................... 

III. X වථ තුපේ නපත්වය ගණපය ක්න්ප 

.................................................................................................................................................................................... 

10N 12N 

X 
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(B) අමත්  ල හය පපාසල හකා  රිප ල හද්‍ 500g  ් පරාලියක ිලිතය සා ා පතා්තුරු ෙ ත 

වගුපේ ද්‍ැ පේ. 

I. පරාලිය මත පයපද්‍ප ඝ්මාකාමට න්මණය පකාෙමණ ද්‍? 

.................................................................................................................................................................................... 

II. ිල හපය ටිරසවපවිට පරාලිපේ න්මණය ඇති ක්වප ථ අාප පද්‍ක  පම් ක්න්ප. 

01................................................................................................................................................................................. 

02................................................................................................................................................................................. 

III. පරාලිපේ ිලිතයට  ල හොප  ල හය පකාෙමණ ද්‍? 

.................................................................................................................................................................................... 

IV. පරාලිපේ ිල හපය ආ්ම්භ යේපේ ර්පවනි තත්ේපේ දී ද්‍? 

....................................................................................................................................................................................  

V. පරාලිපේ ත්ව්ණය පකාෙමණ ද්‍ැයි  ගණපය ක්න්ප. 

....................................................................................................................................................................................  

කාල හය(s) 0 2 4 6 8 10 12 14 

පයාද්‍ප  ල හය(N) 0 1 2 3 4 6 6 6 

න්මණ  ල හය(N) 0 1 2 3 2 2 2 2 
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(C) පනෙපේ ද්‍ැ පවප ෙරිෙඅ සට ප උෙපයෝගී ක්ගනිඩයන් ෙ ත පකාටසට රමළිතුරු 

සෙයන්ප.  

 

 

 

 

 

I. V1 හි ොඨාංකය 2V  පම් R1 හි අගය ඕම් පකාෙමණ ද්‍? 

....................................................................................................................................................................................  

II. V2 හි ොඨාංකය පකාෙමණ ද්‍? 

....................................................................................................................................................................................  

III. R2 හි ‍රතිප්ෝ‍ අගය පකාෙමණ ද්‍? 

....................................................................................................................................................................................   

IV. R1 ‍රතිප්ෝ‍ අගය ද්‍ැ පවප ව්ණ ප ත ද්‍ වන්ප. 

....................................................................................................................................................................................  

V1 V2 

R1 R2 

0.2A 

6V 
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B පකාටස 

5. (A)  ඩයනිසාපග්ල ශ්වසපය සංර්්ණ ක්‍රියාවලිය  වප අත් ඒ සා ා සැකසුප ෙද්‍තිය 

 ශ්වසප ෙද්‍තිය පේ. එහි ආ් මාව සා ා  මුා ආව්ණ ෙැල හදීම අද්‍ වපවිට ටිරසපේ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

i) a, b,  ා c පකාටථ  පම් ක්න්ප. 

ii) ම ා ‍රාචීරය්ය මිනන් ඉ    ක්ප කෘතයය කුම ද්‍? 

iii) b  පකාටපථ   රස්වල හ වීපමන්  ඇතිවිය  ැකි අහිතක් තත්ත්වය කුම  ද්‍? 

iv) වායු හුවමාරුව කා්ය මමව ටිරසවීමට b හි ද්‍ැකිය  ැකි අනුව්තප පද්‍ක  ලියා 

ද්‍ වන්ප. 

v) පාථ  කු ්පේ අේ පකාටටින් ඉ   ක්ප වැද්‍ගත් ක්‍රියාව  පම් ක්න්ප. 

vi) මුා ආව්ණ ෙැළදීම මිනන් ඉ  වප පමප ය කුම  ද්‍? 

(B) ඩයනිසාපග්ල අන්ත්ාස්ග ෙද්‍තියට අයත් ග්‍රන්ි  කිහිෙයකි.( රමටියුටමටන්, තයිප්ායිකය, 

අධිවෘ ක ග්‍රන්ි , ඩිම්  පකෝම, වෘමණ පකෝම ) 

i) (a) කැගි ටිපටානි  ප ෝපමෝපය ස්‍රාවය ක්ප ග්‍රන්ි ය පම් ක්න්ප. 

(b) රමටියුටරිය මිනන් ශ්‍රාවය ක්ප ප ෝපමෝපය පම් ක්න්ප. 

(c) ඇිපලීන් ප ෝපමෝපය නිසා ටිරුප් ටිරසවප පවපථ වීම  සා න් ක්න්ප 

ii) (a) රුධි්පේ ග්ලූපකෝථ  මට්ටම අඩුවප විට ක්‍රියාත්මක වප ප ෝපමෝපය පම්     

 ක්න්ප.  

(b) ඊථ රෛන් ප ෝපමාපපේ  ල හෙමම  සා න් ක්න්ප 

(c) පුරුම ද්විරයීක ලිංිනක ල හ මණ පකප්හි  ල හොප ප ෝපමෝපය කුම  ද්‍? 

(C) පොරස ගති ල හ මණවල හට අනුව ජීවීන් කාණ්කවල හට ප ද්‍ා ද්‍ැ වීම ව්ගීක්ණය පල හස 

 ැඳින්පේ. 

i) ජීවීන් ව්ගීක්ණය මූලික ආකා් පද්‍ක ලියා ද්‍ වන්ප. 

ii) ‍රතිජීවකවල හට  සංපේදී පපාවප ජීවී ාාණ්කය අයත් අධි්ාෛ‍ානිය පම් ක්න්ප. 

iii) දිලී් විපශ්ම අයත් ්ාෛ‍ානිය කුම  ද්‍? 

iv) ෙෘෂ්ඨවංශීන්  වයු මය  ල හ මණ ෙද්‍පම් ක් ාාණ්ක පකප්.  

මඩුවා , සල හමන්ද්‍්ා, කිඹුල හා, ෙැථ  ්ා අයත් ාාණ්ක පවන්ක් ලියා ද්‍ වන්ප. 

මුා කු ්ය 

පාථ  කු ්ය 

a 

ග්‍රසනිකාව 

c 

b 

ශ්වාසපාලිකා 

ම ා ‍රාචීරය්ය 

පෙප ැගි ල හ 
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6. (A)  ‍රාමාිකක ්‍රාවණ රමළිපයල හ කිමටම විද්‍යාගා් කටයුතු සා ා පයාද්‍ා ගනී. 

i) (a)     විද්‍යාගා්පේ දී නිශ් ත සාන්්‍රණය සහිත ්‍රාවණ රමළිපයල හ කිමටමට පයාද්‍ා ගන්පා   

 උෙක්ණ  ත්  පම් ක්න්ප 

(b)     කැගි ටියම්  යිපරා ටියිඩ් හි ත්‍රය Ca(OH)2 පම් එහි මුවලික ථ කන්‍පය      

 පකාෙමණ ද්‍?(Ca=40 , O=16   H=1)  

(c)     Ca(OH)2  ග්‍රමම්   ක ක අකංගු Ca(OH)2  මුවල හ ‍රමාණය ගණපය ක්න්ප 

 

ii) (a)     Ca(OH)2  මුවල හයක අකංගු අණු සංායාව පකාෙමණ ද්‍? 

(b)     එම අණුපේ ඇති ේමාණු සංායාව ර්යද්‍? 

(c)     ්‍රාවණයක මුවල හ සංායාව ද්‍ැ වීමට ‍රකාාණය  ලියන්ප. 

 

(B) x, y, z ්‍රාවය වප අත් E, F, G  ්‍රාවක පේ. පතා්තුරු වගුපේ ද්‍ැ පේ. 

i) E, F, G  සමාප ෙරිමා සැල හකූවිට x  ්‍රාවය  වැඩිම ථ කන්‍ය  දියවනුපේ කුමප ්‍රාවකපේ 

ද්‍? 

ii) E, F  ා G  සමාප ෙරිමා තුළ z ්‍රාවයය රමළිපවලින් a , b c  යප ථ කන්‍ දිය විය. a , b , c 

ථ කන්‍ ආප්ෝ ණ රමළිපවලින් ද්‍ වන්ප. 

iii) ප ාදින් විද්‍යුතය සන්පයපය ක්ප ්‍රාවණය  රමළිපයල හ ක්ගැනීමට වකාත්ම උ ත 

්‍රාවකය  ා ්‍රාවයය පතා්තුරු අනුව පම් ක්න්ප. 

iv) E, F, G ්‍රාවක අතුරින් වකාත්ම වාෂ්ෙශීලී පේයැයි ටිතිය  ැකි ්‍රාවකය කුම  ද්‍? 

 

(C) පනෙපේ ද්‍ැ පවන්පන් මූල හ ්‍රවයය විද්‍යුත් වාපයන් ආක්මණය යේ ආකා්යයි. 

 

 

 

 

 

 

i) (a)  A පකාටසට අයත් මූල හ ්‍රවයය පද්‍පකහි ේමාණුක  

 රමාංකය ලියා ද්‍ වන්ප 

     (b)  එම මූල හ ්‍රවයය පද්‍ක පම් ක්න්ප  

(c) A හි ද්‍ැ පවප සංපයෝගය  ා  න්‍ප ව්ගය පම් 

 ක්න්ප 

 

්‍රාවයය ්‍රාවකපේ ගුණ ්‍රාවකය ්‍රාවකපේ ගුණ 

x අයනික සංපයෝගය  E ධ්‍රැවීයතාවය වැඩි ්‍රාවකයකි. 

y ධ්‍රැවීය ස සංයුෛ සංපයෝගය  F ධ්‍රැවීයතාවය අඩු ්‍රාවකයකි. 

z නි්ධ්‍රැවීය ස සංයුෛ සංපයෝගය  G නි්ධ්‍රැවීය ්‍රාවකයකි. 

2-- + + 

A රූපන ය 

 

B රූපන ය 
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ii) (a) B පකාටටින් ද්‍ැකපවප සංපයෝගය පම් ක්න්ප 

(b) B  හි ද්‍ැකපවප  න්‍ප ව්ගය ලියා ද්‍ වන්ප 

 

7. (A)   වායුව  මිනන් පීකපය  ඇතිවප  ව නිමට මණයට පයාද්‍ාගත් ක්‍රියාකා්කම ෙ ත 

    ද්‍ැ පේ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

i) a  පනෙපේ ෙවතිප ෛල හකපේ පද්‍ෙස උටින් සමාප වීමට පේතුව කුම ද්‍? 

ii) b  පනෙපේ x  ා y ල හ මවල හදී පීකපය ගැප කුම  කිව  ැකිද්‍? 

iii) h උස 3cm , ෛල හපේ නපත්වය  1kgm-1- , g=10ms-2- පම් h  ෛල හ කා මිනන් ඇතිවප 

පීකපය ගණපය ක්න්ප 

iv) ෛල හය පවනුවට ්සදිය ්‍රවය  පල හස භාවිත කපගි පම් h උස ගැප කුම  කිව  ැකිද්‍? 

 

(B) 240 V ගෘ  විරසලිය පයාද්‍ා ගනිඩයන් තාෙප ද්‍ඟ්ය  මිනන් ෛල හය ්ත්  කිමටමට 

පයාද්‍ාගන්පා අවථ අාව   පනෙපේ ද්‍ැ පේ. 

i) තාෙප ද්‍ඟ්ය සමදීමට පයාද්‍ාගන්පා පල හෝ ය පම් ක්න්ප 

ii) තාෙප ද්‍ඟ්ය ක්‍රියාත්මක වීපමන් මැටි භාෛපපේ රමටතද්‍ 

උණුසුම්විය. තාෙය ගමන් කළ ආකා්ය ගැලීම් 

සට පකින් පෙන්වන්ප. 

iii) ද්‍ඟ්පේ  මමතාව  000W  පම් විපාඩි 5 ක කාල හය  

තුල හදී  

a) ද්‍ඟ්පයන් ඉවත් යේ තාෙ  ා තිය පකාෙමණ  ද්‍? 

b) ද්‍ඟ්ය තුළින් ගල හායප ‍ා්ාව පකාෙමණ ද්‍? 

c) වැය යේ විද්‍යූත් ා ති ඒකක ‍රමාණය පකාෙමණ ද්‍? 

y 

x 

h 

b 

ජල  

වාත :පිරුණු:බැලුන  

ජල  
a 

බැලුන:සවි:කිරීමට:පෙර 

ජල :සහිත:මැටි:

භාජන  
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C F C F 

(C) අවතල හ ද්‍්ෙණ භාවිත පකාට තාත්වික පමන්ම අතාත්වික ‍රතිිමම්  ල හ ා ගත  ැක. 

i) තාත්වික ස  අතාත්වික ‍රතිිමම්  ඇතිවප අවථ අා පවන් වාපයන් ලියා 

ද්‍ වන්ප. 

ii) පද්‍ප ල හද්‍ අවතල හ ද්‍්ෙණපේ ද්‍ළ පාභීය රස් පසායා ගැනීමට රමය  පයෝෛපා 

ක්න්ප. 

iii) උත්තල හ ද්‍්ෙණය  ඉදිරිපේ ඇති වථ තුපේ රමහිටීන්ම කි්ණ සට පකින් ද්‍ වන්ප. 

 

 

 

 

 

 

 

8. (A)  ‍රභාසංථ පගි ාපය සා ා යම් සා‍කයක  ල හෙමම ෙමට මා කිමටමට පයාද්‍ාගත් 

ඇටුවම  ආපල හෝකය ල හැප ප ෙරිදි ත ා ඇත. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

i) (a) ‍රභාසංථ පගි මණය සා ා කුමප සා‍කය ෙමට මා කිමටමට ඇටුවම සුරසසු පේද්‍ැයි  

 ලියන්ප. 

(b) ඉ ත ෙමට මාව සා ා ාාකය සුද්‍ාපම් ක්ගත යුතු ආකා්ය ද්‍ වන්ප 

ii) (a) C ඇටුවම මිනන්  කුමප කරුණ  ෙමට මා ක්යිද්‍? 

(b) ‍රභාසංථ පගි ාපයට අවාය කුමප සා‍කය ෙංතිකාම්යක ෙමට මා කළ 

පපා ැකිද්‍? 

iii)  (a) ාාකෙ‍ර ක  ෙැ ැ ගැන්වීම පෙෝමක ණණ වීපමන් ටිරසපේ. පෙෝමකය පම් ක්න්ප. 

(b) කැගි ටියම් ණණ වීපමන් ාාකපේ කුමප පවපස  ඇතිපේද්‍? 

 

වායුප්ෝ‍ක ෝද්‍ෘාය කුටීන්්ය 

D 

KOH 

C 

ෛල හය 
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(C) විද්‍යුත් ා තිය විවි‍ ‍රභව මිනන් උත්ොද්‍පය පේ. 

i) (a)  සුළං විරසලි  ල හාගා්, තාෙ විරසලි ල හාගා් ශ්‍රී ල හංකාපේ ක්‍රියාත්මක පේ. එම අවථ අාවල හ 

 විරසලිය ෛපපය වප උෙරම ලියන්ප 

(b)  ශ්‍රී ල හංකාපේ නිවසකට ල හැප ප විරසලිපේ ථ වභාවය  ඳුන්වන්ප 

ii) චුම්භක ධ්‍රැව අත් කම්ද ද්‍ඟ්ය ‍රමණය වීපමන් විරසලිය නිෙද්‍ පේ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(a) නිෙද්‍වප විරසලි ‍ා්ාපේ ‍රභල හතාව පකප්හි  ල හොප සා‍ක පද්‍ක  ලියන්ප 

(b) කම්ද ද්‍ඟ්ය ‍රමණය වපවිට විරසලි ෙ න් ද්‍ැගි වීම නිමට මණය වනුපේ කුමප 

ආකා්යකින් ද්‍?  

(c) උෙරිම පවෝගි ටීන්යතාවය  ඇතිවප අවථ අාපේ කම්ද ද්‍ඟ්පේ x y රමහිටීන්ම  ා 

චුම්භක ධ්‍රැව අත් සම් න්‍ය කුම  ද්‍? 

(d) ස්ල හ පමෝට්යක පකාටථ  ෙ ත ද්‍ැ පේ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

i) A, B, C  පකාටථ  පම් ක්න්ප 

ii) A පකාටපථ  ක්‍රියාව පමෝට්පේ ‍රමණයට  ල හොප අන්ද්‍ම ලියන්ප. 

කම්ද ද්‍ඟ්ය 

A 

B 

 

C 
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9. (A) ලුණු නිශ්ොද්‍ප ක්‍රියාවලිය ෙ ත ද්‍ැ පවප ආකා්පේ රමයව් අනුගමපය පකාප්. 

 

 

i) (a)  ශ්‍රී ල හංකාපේ ලුණු නිශ්ොද්‍ප ක්‍රියාවලිය  ඳුන්වන්පන් පකපථ  ද්‍? 

(b)  ලුණු පගි වාය  තැනීපම් දී සැල හකිය යුතු කරුණු  පද්‍ක  ලියන්ප. 

(c) පපාගැඹුරු තටාකපේ තැන්ෙත්වප ්සායනික සංපයෝගපේ පම ලියන්ප. 

(d) ම‍යථ ත තටාකපේ අව පෂ්ෙණය වප ල හවණය පම් ක්න්ප. 

ii) ලුණු තිත්ත ්සය  ඇති ක්වප  සංපයෝගය පම් ක්න්ප. 

 

(B) විද්‍යාගා්පේ දී ඔ ටිෛන් වායු ථ වගි ෙය  ල හ ා ගැනීමට සැල හසුම් කල හ ආකා්ය ද්‍ැ පේ. 

 

 

 

 

 

 

i) ඉ ත ඇටුවපම් A,B,C පම් ක්න්ප. 

ii) ්ත් කිමටමට පයාද්‍ාගත් D දිය්ය පම් ක්න්ප. 

iii) D දිය්ය  මිනන්  O2   ල හ ා ගැනීම සා ා  තුලිත ්සායනික ස ක්ණය ලියන්ප. 

iv) ද්‍ා කය සා ා පයාද්‍ාගත් L.P වායුපේ අකංගු  යිපරාකා ප ව්ගය පම් ක්න්ප. 

v) ස්ල හම  යිපරාකා පය CH4  පේ. එහි ූ්ණ ද්‍ පය සා ා තුලිත ස ක්ණය  ලියා 

ද්‍ වන්ප. 

(C) ෙරිණාමකයකට සම් න්‍ කල හ ඉපල හ පරානික උොංගය  පනෙපයන් ද්‍ැ පේ. 

I. (a)  D උොංගය පම් ක්න්ප 

(b)  D තැනීමට පයාද්‍ා ගන්පා මූල හ්‍රවය  පම් ක්න්ප 

II. ෙරිණාමකය ක්‍රියාත්මකවප විට භා්ය  ් ා ගල හප 

‍ා්ාපේ ථ වභාවය ‍රථ තා් සට පකින් ඇා 

ද්‍ වන්ප. 

III. ෙරිණාමකපේ  ද්වීරයීක පොට ගණප 500   පම් ‍රාඅඩයක ද්‍ඟ්පේ පොට ගණප 

පකාෙමණද්‍යි පසායන්ප 

IV. ‍රාඅඩයක ද්‍ඟ්පයන් ගල හප ‍ා්ාව 1A   පම් ද්වීරයික ද්‍ඟ්පේ  ටගන්පා ‍ා්ාව 

පකාෙමණ ද්‍? 

(D) පනෙය උෙපයෝගී ක්ගනිඩයන් රමළිතුරු සෙයන්ප. 

a) පනෙපේ ද්‍ැ පවප උොංගය පම් ක්න්ප 

b) උොංග සංධි ව්ගය පම් ක්න්ප 

c) x, y, z  අග්‍ර පම් ක්න්ප. 

මුහුරස 

ෛල හය 

පපාගැඹුරු  

විාාල හ තටාකය 

ම‍යථ ත 

තටාකය 

කුකා විාාල හ 

තටාකය 

මේ 

්‍රාවණය 

D C 

  

 

 

O2 වායුව 

A 

B 

240V 6V 

D 

භාර  

x 

y 

z 
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State Ministry of Education Reforms, Promotion of Open 

Universities and Distance Learning  

අධ්‍යාපන ප්‍රතිසංසංකරණ, ්ිවෘත ්ිව ක්ෘිව්‍යාල හ් ා්රසණංකඅ්අධ්‍යාපන ප්

ණාජ්‍ය්අාා යාස්ය 

G.C.E. ORDINARY  LEVEL - Rehearsal  Question Paper 

අ.පපන ා.ං.්ංා/පපන ළ්-්පපන ණහුරු්‍ර ක්ප්පන ්‍රය් 

Science 

ිව්‍යාෘ 

 

(ANSWERS) - I , II 

(පිළිතුරු)්-් I , II 

අනුග්‍රහය :  
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විද්‍යාව  අ.පො.ස. (සා/පෙළ) 

විවෘත විශ්වවිද්‍යාල හ  ා රස්ථ අ අ‍යාෙප ‍රව්‍ප ාාාාව  3 

අධ්‍යාපන ප්‍රතිසංස්කරණ, ්ිවෘත ්ිව්ෘිව්‍යාල හ් ා්රසණ්අ්අධ්‍යාපන ප්

ණාජ්‍ය්අාා යාසශය 

ිවෘත ්ිව්ෘිව්‍යාල හ් ා්රසණ්අ්අධ්‍යාපන ප්‍රෘ්ධ්‍ප්ශාාාෘ් 

අ.පපන ා.ං.්(ංාාාපය්පපන ) ්්ිවාායය්–්2020 

ආ්‍්ශ්පිළිතුරු්පන ත්‍රය්පන ත්‍රය් 

ිව්‍යාෘ්-්I   
34 S I 

I ප ාටස 

‍රශ්ප 

අං ය 

නිපුපතාවය පිළිතුරු 

අං ය 

‍රශ්ප 

අං ය 

නිපුපතාවය පිළිතුරු 

අං ය 

1 1 3 21 1 4 

2 2 4 22 3 2 

3 1 4 23 2 1 

4 3 2 24 3 2 

5 3 3 25 1 2 

6 2 2 26 1 3 

7 2 1 27 3 4 

8 3 3 28 2 2 

9 1 4 29 2 4 

10 1 3 30 2 3 

11 3 1 31 3 3 

12 2 4 32 3 4 

13 3 3 33 3 1 

14 1 1 34 1 2 

15 3 1 35 2 3 

16 1 1 36 4 2 

17 2 2 37 3 1 

18 3 4 38 1 4 

19 3 2 39 4 3 

20 1 3 40 4 4 
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II ප ාටස 

01 ‍රශ්පය 

A. 

   

  

 

  

II.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

III. නිශ්ොද්‍ යා - පොල්ගස 

‍රාඅක   යෙපෙනපා - පොල් කුරුක ණියා. 

ද්වීතීයී  යෙපෙනපා -  ෘක  ේපෙෝෂිතයකු 

 

IV. ජීවිපයකු පයාද්‍ාපගප ෙළිප ෝ‍ යින ම්‍පය කිරීම 

 

B. I.  රසපමහි  ා මීරසපමහි සංපයෝජපපයන සෑපද්‍ප     ෙෙ ෙයට හුරු තික ්ය 

II. වාතපේ ද්‍ෘායතාව අුවීම 

III. අසාත්මක  තා / ශ්වසප ප්ෝග / සපේ ප්ෝග  

IV. ද්‍් / සූ්ය ාක්තතිය 

V. අධි  ෙරිප ෝජපය  / ජපග ප ව්‍පය  /  ල හාක්තති මූල හාශ්‍ර ක්තෂයයීම 

100 

500 100  = 80 

x = 80 

200 

400 

600 

800 

1000 

1200 

80 

410 

1200 

නිශ්පාදන  ප්‍රාථමික :

සුපපෝෂණ  

ද්විතීයී :

සුපපෝෂණ  
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2. (A) 

I. a- පමාපසෙ ්යිඩ      b-  ඩයිසෙ ්යිඩ   c– පොලි සෙ ්යිඩ (ල හකුණු 03) 

II. a- අයඩින ද්‍රාව ය (ල හකුණු 0 )    b-  නිල් ද්‍ේ ොටක්ත ඇතිපේ (ල හකුණු 0 ) 

III. සසල හ ෙට ය සෑදීම (ල හකුණු 0 ) 

IV. සුඩාන III (ල හකුණු 0 ) 

(B) 

I. A-සසල හ ෙටල හය (ල හකුණු 0 ) b-  පොථ පො ලිපිඩ  ා ප‍රෝටීන ප (ල හකුණු 0 ) 

II. a- ්යි පසෝම    b-  අනත: ප්ල හාථ මීය ජාලි ා   c– මයිපටාප ානියා   

 d-පයෂ්ටියය  (ල හකුණු 0)) 

III. a– 1-DNA  2-RNA(ල හකුණු 0)) b-  සජීව‍ා්  සසල හ තුළ(ල හකුණු 0 )  c– සජීී 

සසල හ තුළදී (ල හකුණු 0 ) 

 

3. (A) 

I. a– MA (ක ලි ඇමීට්ය)    (ල හකුණු 0 )  b-  තනු  සල්පියුරික්ත අේල හය(ල හකුණු 0 )  

II. a– H+  , OH-  , SO4
2- (ල හකුණු 03)    b-  Zn ක්තෂයය ීම, Cu මත වායු බුබුළු ඇති ීම  

           (ල හකුණු 0 ) 

III. a- Zn(S)  Zn2+(aq) + 2e (ල හකුණු 0 )   b– 2H+ + 2e  H2(ල හකුණු 0 ) 

IV. ඇපපෝඩය -Zn     ෙපතෝඩය - Cu (ල හකුණු 0 ) 

(B) 

I. a -සානද්‍ර ය (ල හකුණු 0 ) b-  ප ෞති  ථ වරූෙය(ල හකුණු 0 )  C-උෂ්ටි ත්මවය 

           (ල හකුණු 0 ) 

II. 2HCl + Mg  MgCl2 +H2(ල හකුණු 0 ) 

III. ඒ  විථ අාෙප ‍රති්‍රියා (ල හකුණු 0 ) 

IV. අණු ග්‍රෑේ 0)යි (ල හකුණු0 ) 

 

4. (A) 

I. a– 10N (ල හකුණු 0 )  b-  2N (ල හකුණු 0 )  

II. ඝ ත්මවය = ථ  න‍ය / ෙරිමාව (ල හකුණු 0 ) 

III. ඝ ත්මවය =  )N / 2cm3 
 = 1200g / 2cm3  = 600gcm-3(ල හකුණු 0)) 

(B) 

I. 3N (ල හකුණු 0 ) 

II.  -ඇක්තසල හය වටා  )- ප්ෝද්‍ය පොල හව ථ ේා වප ථ අාපය (ල හකුණු 0 ) 

III. 4N (ල හකුණු 0 ) 

IV. 6 තත්මේපේදී (ල හකුණු 0 ) 

V. f=ma 

     6N = 500/1000 kg   a 

      a  = 12 ms-2 

මුළු්ල හකුණූ්15 

මුළු්ල හකුණූ්15 
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(C) 

I. V=IR       2V=0.2 A R        R1 = 10  (ල හකුණු 0 ) 

II. 4V(ල හකුණු 0 ) 

III. V=IR       4V=0.2 A  R2        R2 = 20  (ල හකුණු0 )  

IV. R —  රසඹුරු,  ළු,  ළු 

  10  100 
මුළු්ල හකුණූ්15 

5. (A) 

I. a- අපිජේහි ාව      b-  ග්අ/වායු ප ෝෂය   c– ශ්වාස පාල හය (ල හකුණු 0)) 

II. උ්ථ  කු ්පේ ෙරිමාව පවපථ  කිරීම (ල හකුණු 0 ) 

III. වායු හුවමාරුව ඉටු පපාීම/ ඔක්තිජන ිරු්ට පපාල හෙබීම(ල හකුණු 0 ) 

IV. ග්ත බිත්මති තුනී ීම/ පතත්මව තිබීම/ පක්තෂය පාලි ා ජාල හයක්ත තිබීම/ වාත ප ෝෂය 

්ාශියක්ත තිබීම(ල හකුණු 0)) 

V. වාතපේ අඩංගු  ෙක්තටීන රියා , දූවිලි වෙනි අෙද්‍රවය ඇීමම (ල හකුණු 0)) 

VI. වාතපේ ඝප අෙද්‍රවය ඇතුළු පපාීම/ ථ වසප ෙද්ව‍තිපයන ද්‍රවයය වායුපගෝල හයට 

ඇතුළු පපාීම (ල හකුණු 0 ) 

(B) 

I. a-තයිප්ායිඩය  b-  ව්‍   c– ිරු්  දිි අවථ අාවල හදී සූද්‍ාපේ කිරීම 

(ල හකුණු03) 

II. a- ග්ලූ පගාන   b-  ද්වවිතීයී  ලිංගි  ල හක්තෂය  ොල හපය   c– පටථ පටථ ටප්ෝන 

(ල හකුණු 03) 

(C) 

I.  ෘතීම  ා ථ වා ාවි  (ල හකුණු 0 ) 

II. ආකියා (ල හකුණූ 0 ) 

III. ෆනගයි (ල හකුණු 0 ) 

IV. මුවවා- පිථ  ථ  ,   සල හමනද්‍්ා- ඇේිබියා,  ෙෙථ  ්ා-ආපේථ ,  කිඹුල හා- ප්ප්ටීන ලියා 

(ල හකුණු 0)) 

6.  (A) 

I. a– ෙරිමාක ති  ප්ල හාථ කුව, පුනීල හය, ඔ්පල හෝසු ීරසරුව, පද්‍වුේ ප ෝතල හය(ල හකුණු 04) 

 b-  74 gmol-1 (ල හකුණු 0 )    c-148/74 =2mol (ල හකුණු 0 )    

II. a– ඇවගාපරෝ ‍රමා ය/ 6.0)) 1023 (ල හකුණු 0 )   b– 05 යි(ල හකුණු 0 )    

 c-මවුල හ ‍රමා ය =ද්‍රවයය ථ  න‍ය / මවුලි  ථ  න‍ය(ල හකුණු 0 )    

(B) 

I. E  

II. c,b,a  

III. x, e(ල හකුණු 0)) 

IV. G ල හකුණු 05) 
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(C) 

I. a –3  ා 8 (ල හකුණු 0)) b-  ලිතියේ, ඔක්තිජන (ල හකුණු 0 )     

 C-ලිතියේ ඔක්තසයිඩ්  / -අයනි   න‍ප (ල හකුණු 0)) 

II. a- NH3(ල හකුණු 0 )   b- ස සංයුජ  න‍ප (ල හකුණු 0 )  

 

 

7. (A) 

I. වායුපගෝල හ පීඩපය (ල හකුණු 0 )  b-  2N (ල හකුණු 0 )  

II. x  ා y පීඩපය සමාප පේ. (ල හකුණු 0 ) 

III. පීඩපය = h g = 0.3 Pa(ල හකුණු 0)) 

IV. ඝපත්මවය වෙඩි නිසා h උස අුව පේ.(ල හකුණු 0 ) 

(B) 

I. නිපරෝේ / නි ල්, පරෝක යේ (ල හකුණු 0 ) 

II. ද්‍ඟ්ය  ජල හය    මෙය  ඳුප        පිටතට (ල හකුණු 0 ) 

III. a- E=Pt E= 1000W   300s  E=300000J/ 300KJ (ල හකුණු 0)) 

b– E= VIt  300000J = 240V  I  300s  I=4.16A  (ල හකුණු 0)) 

c- = 1KW 5/60 h  =KWh(ල හකුණු 0)) 

(C) 

I. අතාත්මවි — මුහුපන ප ෝ ද්‍ත්ම ෙරීක්තෂයාපේදී පයාද්‍ා ගෙනීම           

තාත්මවි —ති්යක්ත මතට විාාල හ ෙතිභිේ යක්ත ල හ ා ගෙනීම(ල හකුණු 0)) 

II. වඩාත්ම ඈතින ඇති වථ තුව  ‍රතිභිේ ය ති්ය ට ල හ ා ගෙනිම         

ති්ය  ා ද්‍්ෙ ය අත් රස් මෙප ගෙනීම(ල හකුණු 0 ) 

III.  
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8. (A) 

I. a-  ා නඩපයාක්තසයිඩ් (ල හකුණු 0 )  b-  ෙෙය 48 ක්ත අඳුප් තෙබීම (ල හකුණු 0 )  

II. x  ා y පීඩපය සමාප පේ. (ල හකුණු 0 ) 

III. පීඩපය = h g = 0.3 Pa(ල හකුණු 0)) 

IV. ඝපත්මවය වෙඩි නිසා h උස අුව පේ.(ල හකුණු 0 ) 

(B) 

I. a- ොල හ  ෙරීක්තෂය ය සඳ ා  (ල හකුණු 0 )   b-ජල හය (ල හකුණු 0 )  

II. a- පොටෑියේ  (ල හකුණු 0 )  b-ෙත්‍ර අග්‍රථ අ ක ය යෑම (ල හකුණු 0 )  

(C) 

I. a- ඩයිපපමෝව  ේ ෙීම (ල හකුණු 0 ) b-240V /  50Hz / ‍රතයව්ත (ල හකුණු 0 )  

II. a-  ේබි පොට ග ප / චුම  පේ ‍ර ල හතාව /  ේප පවප පේගය (ල හකුණු 0 )         

b-නිීම—ද්‍ෙල හීම දිගටම ෙවතී (ල හකුණු 0 )           

c-චුේ   ක්තපෂ්ටිත්‍රය  ා  ේබි ද්‍ඟ්ය ල හේ  ව  ෙපීයප අවථ අාව(ල හකුණු 0 )  

(D)  

I. a- ෙරිව්ත  / ෙෑලිවල හලු  b– ථ ේා  / ඇතිලිය  c-  ේබි ද්‍ඟ්පේ ප ල හව් 

(ල හකුණු03) 

II. A  ප ාටස භ්‍රම ය වප විට ‍ා්ාව ගල හා යප දිාාව පවපථ  පේ. මම නිසා විද්‍යුත්ම 

චුේ  පේ දිාාව පවපථ  පේ.  ආ ්ෂය —වි ්ෂය   ල හ නිසා භ්‍රම ය දිගටම 

ිරස පේ.  (ල හකුණු 0)) 

 

 

09. (A) 

I. a)   පල්වා රමය (ල හකුණු 0 ) 

b) අුව ව්ෂයාෙතපය / වියළි  ාල හගු ය/ සුල හං සහිත ීම/ වස් පු්ා තද්‍ 

සූ්යාපල හෝ ය (ල හකුණු 0 ) 

c)  ෙල්ියේ  ා පනට් / CaCO3 (ල හකුණු 0 ) 

d)  ෙල්ියේ සල්පප්ට් / CaSO4 (ල හකුණු 0 )   

II. MgCl2  ා MgSO4 (ල හකුණු 0 )  

(B) 

I. A– ජල හය පිරුණු ක ණුේ ස්ාව   B– මංච ය    C- විස්ජ  පළ (ල හකුණු 0 ) 

II. H2O2/  යිරජන පෙප්ාක්තසයිඩ්. (ල හකුණු 0 )  

III. 2H2O2  2H2O  +  O2  (ල හකුණු 0 ) 

IV. ප‍රාපප්න (C3H8)  ා බියුපට්න (C4H10)  ම තුව (ල හකුණු 0 ) 

V.
 CH4 +  2O2    CO2 + 2H2O  (ල හකුණු 0 ) 
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C) 

I. a- ඩපයෝඩය (ල හකුණු 0 ) b- ිලි න (Si) / ජ්ක යේ (Ge)(ල හකුණු 0 )  

II.                                              (ල හකුණු 0 )  

III.      

 (ල හකුණු 0))  

IV. Vp Ip = Vs Is 

       2401  = 6Is   

            Is  = 40A  (ල හකුණු 0))  

V. a- ට්‍රානිථ ට්ය (ල හකුණු 0 )              

b– p/n/p  (ල හකුණු 0 )                
c-  x-ෙද්‍ම  y-සංග්‍රා  ය z- විපමෝච ය (ල හකුණු 03)  

Vp 

Vs 
= 

Np 

Ns 

240 

6V 
= 

Np 

500 
= Np = 20000 
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